Konsultēšanas  īpatnības darbā ar sociālā riska grupas cilvēkiem.

V. Drāzniece
Tā nu manā profesionālajā karjerā ir sanācis, ka daudz esmu strādājusi ar sociālā riska grupas klientiem (pusaudži ar deviantu uzvedību, vardarbībā cietuši bērni, disfunkcionālas ģimenes, atkarīgas personas, ieslodzījumā bijušas personas).
Strādājot ar šīs grupas cilvēkiem, psihologam – konsultantam ir jābūt ļoti elastīgam, spējīgam iziet no savas komforta zonas, būt kreatīvam - meklējot dažādus darba, gan arī uzvedības modeļus. Es pat teiktu, ka klienti māca konsultantu, jo konsultācijas laikā mijiedarbība notiek abos virzienos. Gan konsultants iedarbojas uz klientu, gan klients uz konsultantu – svarīgi būt atvērtam, analītiskam pret sevi, savu darbu, spējīgam reflektēt procesu, attīstīt savas personības resursus.
Darba praksē ir bijuši daudz gadījumi, kad situācijas mēdz būt nestandarta, provocējot arī konsultantu rīkoties nestandarti, pat laužot stereotipu. 
Darbojoties UNODC- Apvienoto Nāciju Organizācijas Narkotiku un noziedzības apkarošanas projektā mani klienti bija narkotiku lietotāji.
UNODC mērķis ir palīdzēt ANO, lai risinātu problēmas, kas saistītas ar narkotiku lietošanu, ierobežotu to tirdzniecību, novērstu noziedzību, krimināltiesību, starptautiskā terorisma un politisko korupciju. Šī lielā projekta ietvaros tika realizēti daudz mazāku projektu. Divos no tiem tiku pieaicināta kā speciāliste – psihologs:
· "Mazināt HIV / AIDS izplatību injicējamo narkotiku lietotāju vidū Liepājā" un 

· "Izveidot un nodrošināt metadona programmu Liepājā."
Protams, ka darbā ar šiem klientiem ir bijušas daudz komiskas, kā arī bīstamas situācijas.

Komiskā: reiz pēc konsultācijas viens no klientiem aizsēdējās koridorā un aizmiga (uz metadona bija paspējis uzdzert alu). Ejot garām viņu pamodinu, sakot, lai dodas mājās. Alens kaut atbild, bet es īsti nesadzirdu ko, tāpēc apsēžos blakus. Pamodies viņš sāk kaut ko meklēt savā somiņā, izņem sauju mazas celofāna paciņas ar baltu vielu un saka: ”Ņem, paturi…”. Zināju, ka viņš ir arī dīleris. Otrs klients to redzēdams saka: ”Tu idiots esi!!??”, uz ko Alens atmet ar roku un saka: ”Viņa neko neteiks….”

Jāsaka, ka manas sajūtas bija dīvainas:

1. es nekad nebiju turējusi rokās narkotikas un vēl tik daudz;

2. radās pārdomas: narkotiku izdarītais ļaunums un posts un konfidencialitātes saglabāšanu;

3. klienta nevērība (vai uzticība), ka viņš netiks nodots policijai..
Savukārt darbojoties citā projektā Kuldīgā, viens no darba uzdevumiem bija motivācijas grupas vadīšana atkarīgām personām (alkoholiķi, narkomāni) „dzīvot skaidrā”. Ieejot darba telpā, redzu, ka nāksies strādāt ar apmēram 20 cilvēkiem, kuri vairums no viņiem ir nemotivēti. Uzsākot diskusiju, jūtu, ka nepieciešams sajust „zemi zem kājām” un jautāju grupai, vai varu novilkt apavus, jo vasarā tā dažbrīd ir ērtāk. Saņēmu piekrišanu, ka drīkstu to darīt. Pēc, apmēram, vēl 10 minūtēm sākas agresija no grupas – klientu neapmierinātība, kāpēc viņiem šeit esot jāatrodas un vai es viņus tagad mācīšot dzīvot, uz ko atbildu, ka nē, ka piedalīšanās grupas darbā notiek pēc labprātības principa. Lieki piebilst, ka divas trešdaļas no grupas izgāja no telpas. Telpā palika 5 cilvēki ar kuriem tad arī strādāju. Iespējams, tas bija viens no starta pasākumiem viņu dzīvē, jo divi no grupas uz doto brīdi „dzīvo skaidrā”.

Viens no grupas dalībniekiem pēc nodarbības izteica vēlēšanos turpināt sarunu individuāli, bet laika trūkuma dēļ, tas nebija iespējams. Braucot prom, atpazīstu, ka šis cilvēks ir no Liepājas, kur arī strādāju. Sameklēju viņu, lai pateiktu, ka ir iespēja tikties Liepājā piektdien. Atrodu viņu ēdamzālē pusdienojot, bet viņš ir tik ļoti aizņemts ar šo procesu, ka nepievērš man uzmanību. Lai varētu izveidot ar viņu acu kontaktu (tā kā man nebija iespēja apsēsties viņam blakus), tad es notupos pie galda, pievēršu sev uzmanību uzrunāju viņu un saku savu sakāmo. Viņš tikai noņurd un pamāj ar galvu. Cilvēks, kurš pie galda sēdēja viņam pretī, piedāvā man apsēsties un saka: „Ti kakoi ta strannij psiholog”. Lūdzu viņu paskaidrot – viņš atbildēja, ka ieslodzījuma vietā viņiem arī bijusi psiholoģe bet „vsja takaja rasfufonnaja”. Sasmaidījāmies un es devos prom.

Strādājot ar šiem klientiem ieguvu pamatīgu pieredzi:

· to, ka situācijas var būt pilnīgi netipiskas, neprognozējamas un šajās situācijās varu tikt iesaistīta arī ārpus konsultāciju telpas;
· nevar palīdzēt tiem, kuri paši nevēlas sev palīdzēt;

· palīdzību ir pelnījuši visi, arī tie, kas nodarījuši postu sabiedrībai…..
kā jau teicu, interesantu situāciju ir bijis daudz, bet tā jau esmu pārtērējusi pieļaujamo limitu. 
