Starptautiskā Praktiskās Psiholoģijas Augstskola
Īslaicīgu Programmu Departaments
 «10 x 10»
Žurnalistika
Programmas saturs: interesantu rakstu, reportāžu, interviju, preses relīžu veidošanas tehnika. Tekstu analīze no lasītāja, žurnalista un redaktora pozīcijas. Interesantu tematu rakstiem meklēšana, informācijas efektīvā meklēšāna internetā, intervijas vadīšanas māksla, raksta noformēšana. Potenciālo pasūtītāju analīze un materiāla izvietošanas veidi. 
Pēc programmas beigšanas tiek izsniegta apliecība. Nodarbības vada SPPA docētāji.

Mācību ilgums: 20 ak.st. (viens mēnesis). 

Mācību maksa: 100 eiro (5 eiro par 1 ak.st.).

Nodarbību sākums: katru mēnesi tiek komplektēta grupa.  

Pieteikšanās un nodarbības notiek Bruņinieku ielā 65.
Kontaktinformācija: tel. 67506257, e-pasts: kursi@sppa.lv.
Atsauksmes no dalībniekiem:
Kļūsti par žurnālistu 10 nodarbību laikā!

Esi aktīvs interneta vidē? Tev ir ko teikt, un tu vēlies radīt kompetentu iespaidu savā lauciņā? Vēlies apgūt rakstu veidošanas pamatus, bet, nevēlies 3 gadus sēdēt augstskolā, lai apgūtu žurnālistiku? Ir iespēja apgūt žurnālistikas pamatus dažu nodarbību laikā

Interneta vide mūsdienās iegūst arvien lielāku nozīmi. Arvien vairāk cilvēku virtuālajā pasaulē sāk veidot rakstus , izteikt viedokļus, aktīvi sekot notikumiem sabiedrībā. Ir svarīgi saglabāt kultūru virtuālajā vidē un apgūt pamatlikumus kā veidot labus rakstus, kā labi uzrakstīt viedokļus, komentārus. Apgūstot šīs prasmes,  tu radi kompetentu iespaidu par sevi, tāpēc varu apgalvot, ka žurnālistikas pamati papildina gandrīz jebkuru profesiju.

 „Man rakstīt vienmēr ir paticis, sevišķi par tēmām, kas pašai šķiet interesantas un aktuālas. Žurnālistiku augstskolā izvēlējos nestudēt, jo citas nozares šķita tuvākas. Bet jo vairāk sāku darboties savā lauciņā, jo vairāk sapratu, ka žurnālistikas pamati noderētu un papildinātu manas aktivitātes. Vēlējos apgūt prasmes veidot rakstus, lai varētu labāk informēt sabiedrību par to, kas notiek apkārt, manā vidē.

Kursos ieguvu zināšanas, kas man noderēs turpmāk, turklāt par pieņemamu cenu.”

Jana Vitkovska
